

# 立達攤位近在咫尺 一聲「你好」 喚醒多少愛心

立達啓能訓練中心設  
在中正公園停車場的愛心  
攤位，陳售身心障礙學員  
作品。／游家鈞攝影

文／陳于媯 顧問

立達啓能訓練中心在台中市設有3個攤位，銷售身心障礙學員的自製物品，生意最好的攤位，位在中正公園地下停車場與本院第二醫療大樓地下一樓的通道銜接處。立達啓能訓練中心表示，這可能是因為醫院員工和被病痛纏身的人，最有慈悲心和同理心，也最願意向身心障礙者付出溫暖。

罹患腦性麻痺的劉明浩是攤位負責人，他每天搭公車或騎三輪腳踏車到中正停車場，和另兩位助手學員一起工作。他的臉上總是堆滿笑容，熱情招呼每個路過的人，即使沒有得到任何回應，仍然一聲聲喊著「你好！」「你好！」

他是立達啓能訓練中心聘雇的員工，攤位打烊後，他還要回立達交差。老師們發現，只要當天生意好，他成就感十足，也就笑得特別開心。

立達啓能訓練中心提供身心障礙者多元化的職業訓練，除了餐飲烘焙和清潔服務以外，另有車縫班、皮革班、零件組裝班。學員辛苦完成的作品需要流通的管道，因此才會在外設攤，民權郵局前和家樂福德安店的攤位很小，相較之下，這個向停車場租賃的攤位如同「旗艦店」。

抹布、手提袋、針線或皮雕作品、手工香皂，五花八門的小東西擺滿「旗艦店」幾張桌子，訂價在5元至150元之間。有些醫院員工不但已是老主顧，還經常誇獎立達學員做的東西好可愛，劉明浩一聽，很有禮貌的說「謝謝！」，笑容更加燦爛。

身心障礙者要學會一門手藝，必須付出無比的毅力，要走出來適應社會，更需要無比的勇氣。大家今後如果經過這個攤位，聽見有人喊「你好！」，請別忘了給他們一個愛的鼓勵，即使只是笑著點點頭，或者停下來買包抹布，都會像春風一般拂過他們純真的心靈。